

## УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ЧИТАТЕЛИ И АВТОРЫ!

Предлагаем вашему вниманию первый в 2023 году номер журнала  
«Вестник общественных и гуманитарных наук».

Открывает наш номер статья, приуроченная к 30-летию юбилею кафедры поликлинической терапии, последипломной подготовки и сестринского дела. Кафедра прошла свой путь от специализированного курса до ведущей выпускающей кафедры вуза. От лица редакции хочется поздравить коллег с юбилеем и пожелать сил, энергии, вдохновения. И пусть ваш профессиональный и жизненный путь будет лёгким и безоблачным!

Профессор О.В. Омеличкин является постоянным автором нашего журнала, его работы посвящены этическим проблемам в сфере российского здравоохранения. В этом номере в статье дан обзор актуальных моделей нравственного поведения медицинского работника.

Статья к.ф.н., доцента Л. В. Гукиной посвящена реализации понятия предельности глаголами с общим значением «занимать большое пространство». Названная работа особенно будет интересна всем, кто изучает, преподаёт или интересуется иностранными языками.

Максимально разносторонне мы представили раздел педагогики. В этом номере вы можете познакомиться с внеучебными формами повышения мотивации при изучении русского языка иностранными студентами (Грунина Л. П., Альшевская В. А.), научиться использовать геймифицированные задания при освоении латинского языка (Ларионова Ю. С., Губанова И. В., Ловчикова Н. П), формировать коммуникативную толерантность в процессе физического воспитания (Николаев В.А., Заплата О.А.).

Выраженную практическую значимость имеет статья Е. В. Шабановой. На примере проекта «Медицинский класс» рассматривается становление духовно-нравственной позиции старшего школьника, формирование личностных качеств, необходимых в медицинской профессии.

Мы открываем новую рубрику «Междисциплинарные исследования». В этом номере вашему вниманию мы представляем статью об отражении тематики спорта и физической культуры в искусстве (Заплата О.А.).

В рубрике «Эссе, публицистика, рецензии» читатель может познакомиться с обзором библиографического указателя научных трудов видного российского учёного, доктора исторических наук, заслуженного деятеля науки Республики Бурятия, профессора, главного научного сотрудника Института монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН Леонида Владимировича Кураса.

Безусловный интерес у читателя вызовет совместная работа российских учёных и учёных Казахстана, посвящённая фальсификации исторических фактов создания и закрытия семипалатинского испытательного ядерного полигона (Шелихов В. Г., Королева В. В., Уразалина Ж. М.). В данной работе авторы делятся с читателем собственными наблюдениями периода деятельности полигона, размышлениями относительно социальной обстановки, складывающейся при закрытии Семипалатинского испытательного ядерного полигона.

Редакционная коллегия благодарит авторов за интересные и значимые для практической деятельности работы, выражает признательность читателям за проявленный интерес. Оставайтесь с нами!

Приглашаем всех заинтересованных исследователей из числа историков, политологов, философов, религиоведов, социологов, филологов, лингвистов, языковедов, педагогов, психологов, экономистов, этнологов, а также представителей других отраслей научного знания, интересующихся вопросами гуманитарных и общественных наук, публиковаться в нашем журнале, который выходит 4 раза в год.

С уважением,  
главный редактор журнала  
Шиллер В. В.